

體育事務最高行政機構 國家體委會可望明設

記者 鄭清煌 / 報導

● 明年春天立法院新會期如無「翻案」行動，未來掌理全國體育事務最高行政單位，將由教育部體育委員會取代，毛高文部長將兼任主任委員，屆時委員會、體協、奧會間的角色功能及事權將隨之調整。

目前已完成一讀的行政院組織法修正案，已否決教育部的「國家體育委員會」，將由新設的體育委員會將以更多的編制、更大的事權，局負起振興體育事業的大任。根據有關規定，行政院組織法修正案如三讀通過，該部須於六個月內完成相關組織調整工作，設立時間可能趕得上新會計年度，亦即明年7月1日。委員會將設至少學校體育、社會體育、競技體育、國際體育等組若干室。

(相關新聞見體育2版)

艾柏格稱霸網前扳倒貝克

【法新社紐約3日電】瑞典網球好手艾柏格3日在紐約麥迪遜廣場以4：6、7：6(8：6)、6：3和6：1狂風掃落葉之勢，贏得了1989年球季壓軸賽美國網球名人賽冠軍。

艾柏格在這項網賽中，總共獲得68萬5千美元的獎金，其中包括一筆可觀的年終獎金。

年曾經七次打進大賽決賽，但有六次功虧一簣，其中最令人惋惜的是溫布頓大賽，他敗給貝克，失掉溫布頓冠冕。

這次名人在賽各方面原來一致看好世界排名前兩名的藍道和貝克，但艾柏格趁兩大高手鶴蚌相爭之際，漁翁得利，先在一日前的準決賽中，以強勁的發球和上網截擊，制伏世界第

比貝克年長兩歲的艾柏格苦思出克制西德球王的凌厲發球接球，化解貝克的強勁發球力道，並從第2盤開始，伺機進攻，以同樣威猛的發球上網，席捲3盤，終於打敗貝克，報了溫布頓一箭之仇。

貝克原來一心想在這場年終大戰中擺平藍道，爭奪世界排名第一，未料半路殺出程咬金，

衛冕失敗。

貝克今年先盛後衰，在拿下溫布頓大賽及美國公開賽兩個滿貫之後，從頂峰滑落，但他寄望明年奪回名人賽冠軍頭銜。職業網球協會決定明年的名人賽移師西德法蘭克福拍。

► 瑞典網球選手艾柏格，在名人網球賽中，獲勝，奪標。(路透社傳真)

張培德剛上場

編譯 陸永強 / 報導

● 以蒐集各式各樣紀錄而馳名的金氏世界紀錄大全，1990年版已於日前在英國出版上市，內容分11章共90類。今年法國網球公開賽男子單打決賽一役中，擊敗瑞典選手艾柏格，成為四大網球公开赛史上最年輕的冠軍選手，也獲收錄在新版金氏世界紀錄大全，並配上彩色巨照，併刊登於該書的第290頁。

其餘饒富趣味的紀錄，有位在英國北約克郡世界最大及最重的一座鐘；沙烏地阿拉伯吉達落成幾何組具紀念牌，高37.25公尺，重達60噸，是全世界最大的幾何組具。

本報以最快速度，摘錄有趣的新紀錄及圖片，以饗讀者。

(相關新聞見大千6版)

